

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 34 (1808) | Четверг, 17 августа 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА

Из решения исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б)

В результате успешного проведения озимого сева в 1943 году колхозы и совхозы района снимают в текущем году хороший урожай ржи и озимой пшеницы. Только в отдельных колхозах Салалейского, Крутомайдаевского сельсоветов и колхоза «Красный плотник», «Лет РККА» недопустимо затянуто плетем и перепахку паров, озимый сев проведён поздно, часть озимых культур повреждена.

В этом году руководители этих сельсоветов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

Обратить сельсоветы, секретарей парторганизаций, директора МТС, председатели колхозов и директоров совхозов:

1. Провести озимый сев в 10—12 дней; закончить посев озимой пшеницы до 24 августа и ржи до 30 августа.

2. Утвердить календарный график проведения посева озимых для каждого колхоза с учетом полного использования лошадей, крупного рогатого скота и тракторов МТС. Потребовать от председателей колхозов безусловного выполнения означенного календарного графика озимого сева.

3. Организовать первоочередной посев на отдаленных участках, на открытых, высоких местах и на участках, недостаточно заправленных навозом.

4. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов и директора МТС тщательной предпосевной обработки паров.

5. Обеспечить в каждом колхозе и совхозе первоочередной обмолот урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и протравить.

6. Провести своевременный обмен посевного материала для семенных участков ржи и озимой пшеницы из госсорфонда и из других колхозов по плану райзо. Запретить производить посев озимой пшеницы семенами с примесью ржи более 2 процентов. Все сеялки использовать на озимом севе с полной нагрузкой.

8. Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виночных в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

9. Обеспечить отвод под семенные участки ржи и озимой пшеницы лучших земель и провести на них сев отборными сортами семенами.

Досрочно рассчитаемся с государством, проведем озимый сев во-время

Обращение партийно-колхозного актива Умайского сельсовета ко всем колхозникам района

Товарищи! В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление. Весь советский народ самоотверженным трудом в тылу поддерживает успешное наступление Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением и продовольствием.

Колхозники и колхозницы колхозов Умайского сельсовета, воодушевленные славными победами красных воинов, с каждым днем увеличивают производительность труда и берут на себя новые дополнительные обязательства:

1. Завершить все уборочные работы раньше срока, не до-

пустить ни малейших потерь.

2. Выполнить все обязательства перед государством до 25 августа 1944 года.

3. Провести осенний сев на высоком агротехническом уровне. Закончить посев озимой пшеницы до 20 августа, ржи — до 26 августа 1944 года.

4. В связи с получением нового урожая увеличить помощь семьям фронтовиков, выделить: 40 центнеров продуктов питания, 60 кг. шерсти и 45 овчин.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру.

М. Борисов, И. Снядьев, Г. Вдовин, В. Баукин, И. Яшин.

Лопатино в соревновании отстает

Пятый год колхоз имени Жданова (Лопатино) соревнуется с колхозом «Революция». Ежегодно первенство в соревновании занимали лопатинские колхозники. В этом году лопатинцы позорно отстают. До сих пор здесь не закончена еще косовица озимых, допускается большой разрыв между косовицей, скирдованием и обмолотом: скошено 262 га, заскирдовано всего с 21 гектара, сдано государству зерна только 4 тонны и уже около 4 х тонн израсходовано хлеба, как говорят, направо и налево — на разные внутриколхозные «нужды». Кто давал такое право председателю колхоза тов. Крылову? Неизвестно.

По плану колхоз имени Жданова должен подготовить почвы под озимый сев 250 гектаров, на-сегодня вспахано всего 49 га.

В чем кроется причина такого позорного отставания. Прежде всего следует сказать о том, что руководители колхоза не позаботились довести до сознания каждого колхозника постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» и сами, очевидно, забыли об этом важном документе, допустив большое расходование хлеба.

Никаких мер правления колхоза не принимает к дезор-

В ночь — на скирдование

Колхозники сельхозартели имени Крупской не ослабляют напряжения в работе. По прежнему перевыполняет нормы выработки И. А. Казаков. Только за два дня он сжал 17 гектаров.

Не отстает от него и А. М. Якимов, ежедневно сжинающий по 6—6,5 гектаров.

Сейчас комсомольцы и молодежь колхоза организовали ночное скирдование. За ночь они заскирдовывают до 10 гектаров.

В. Лукьянова.

низаторам труда. Их развелось очень много: Максимова М. П. — заработала всего 3,5 трудов дня, Доронина Ф., Пытеева Татьяна — не имеют ни одного трудового дня, Круглов И. В., Дементьев М. В., Дементьева П. И., Бурдина М. С., Суркова Е. С., Суркова А. И.

Честные труженики — лучшие люди колхоза, возмущены таким примиренческим отношением к лодырям. Они правильно поступают, законно требуют от правления колхоза — принять суровые меры к нарушителям трудовой дисциплины, которые мешают колхозу занять первенство в соревновании.

С. Шилков.

Продвижение Красной армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смутнение в стане гитлеровцев. В Германии продолжают массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности Геббельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочесывании» тыла. Мобилизуются работники кино, театров и общественных зрелищ. Торговые и другие учреждения так же сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть распухший саботаж на военных предприятиях.

За истекшую неделю союзные войска, наступающие в Северо-западной Франции, одержали ряд новых успехов. Они заняли Нант, восьмой по численности населения французский город, насчитывающий 195 тысяч жителей. Освобождены десятки других

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нарастив удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Нского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом Петсери (Печоры). По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа — город Антсла, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига-Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много пленных.

Западнее и юго западнее города Крустпилс (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом Екабпилс. Западнее и юго западнее города Иелгава (Митава) советские части заняли город Ауце и более 150 других населенных пунктов.

В районе города Расейняй (Россиены) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом

Осовец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколув — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено две тысячи гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы сдерживать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем растет недовольство во всех оккупированных немцами странах.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и наносят по врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и нефтезаводы на острове Суматра.

* По сообщению штаба союзных сил средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции. Л. Волюнский.

Международный обзор

Американские войска в 85 километрах от Парижа. Главная группировка германских войск в Нормандии находится под угрозой окружения. Активную помощь союзникам оказывают французские патриоты, захватывающие села и города и нарушающие железнодорожную, телефонную и телеграфную связь между



немецкими гарнизонами. Партизаны угрожают городу Виши, где находится «правительство» гитлеровских прислужников — Петена и Лавала Виши объявлено на осадном положении. Германскому командованию приходится теперь разрываться на час-

Как мы выполняем шесть обязательных условий борьбы с потерями урожая

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» для каждого колхоза, совхоза, МТС установили шесть обязательных условий борьбы с потерями урожая. Ниже мы даем выступления колхозников сельхозартели «Безбожник» о том, как они сейчас выполняют шесть обязательных условий по борьбе с потерями урожая.

Условие первое

Организовать вслед за косовицей хлебную немедленную вязку снопов и складывание их в копны, бабки и крестцы, а так же организовать тщательный сбор колосьев, широко привлекая к этой работе, наряду с взрослым населением — школьников.

Первое условие борьбы с потерями урожая — это вовремя и быстро провести косовицу. Даже небольшой перестой хлебов очень опасен и ведет к осыпанию зерна.

Как мы боролись с осыпанием зерна? Прежде всего косовицу начали в период восковой спелости, с 24 июля. С этого момента прибавки урожая уже не происходят, а зерно обладает хорошими качествами. Поэтому мы не стали дожидаться пока зерно подсыхает на корню, тем более оно тогда легко начинает осыпаться.

Уборку в основном мы проводили серпами и очень немного — жатками. Строго следили за тем, чтобы хлеб сразу связывался в снопы. Из опыта мы знаем, что потеря значительно меньше, если хлеб выстилается в снопах. Кроме того, в снопах и высыхание происходит быстрее. Принима-

тельство снопов еще заключается в том, что их можно осторожно переносить с места на место и зерна при этом они теряют очень немного.

Сразу после уборки проводили сгребание колосьев граблями. Но это нас не удовлетворило. Поэтому было решено проводить сбор колосьев вручную. В течение нескольких дней на поле выходили школьники и деятельно помогали колхозу, производя сборку колосьев. Это мероприятие помогло сберечь колхозу дополнительно десятки килограммов хлеба. Теперь на наших полях после уборки не остается ни одного колоска.

Сбор колосьев — обязательное мероприятие в борьбе с потерями урожая, применять его мы будем и в дальнейшем — на уборке яровых.

Председатель И. А. Шорников.

Условие второе

Приступить к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы и не допускать запаздывания с развертыванием массового обмолота. При недостатке в колхозах рабочей силы, после того, как хлеб подсыхает, проводить немедленное скирдование всего скошенного хлеба,

Как только снопы подсыхнут их надо сразу обмолотить или сложить в скирды. Даже при отсутствии дождя хлеб в снопах оставлять опасно: ветром его может выдуть и птицы расклевать. А если наступит ненастье, то и вовсе хлеб может пропасть.

Одновременно с молотью мы проводим и скирдование. Обычно, скирда у нас ставится размером: 10 метров длины, 4 метра ширины и 5 метров высоты. Такой размер более удобен, т. к. тут возможна и ручная подноска снопов.

Укладка скирд поручена у нас опытным колхозникам, т. к. неумелая кладка может погубить весь урожай. Каждая скирда проверяется бригадиром, который следит за тем, чтобы снопы плотно укладывались, прижимались один к другому. Середину скирды делаем немного выше и особенно зорко наблюдаем за тем, чтобы не было пустых мест. Вер-

шина скирды делается возможно круче, чтобы не задерживалась дождевая вода.

С первых дней молотьи молотилка работает у нас с полной нагрузкой. Особенно тщательно были подготовлены тока. Они были выравнены, очищены и утрамбованы. Тока часто подметаются и сметки вновь пропускаются через молотилку и веялку.

Под особым наблюдением находится чистота вымолота. Снопы пропускаются в резанном виде, два раза каждый. Бригадир все время следит за тем, чтобы в соломе не оставалось зерно. Да и ве только бригадир, а и сами колхозники нет — нет, да и поворошат солому, наблюдая за тем, чтобы она была полностью очищена от зерна. Поэтому, можно смело сказать, что чистота обмолота стоит у нас на высоте, потери при обмолоте не допускаются.

Агроном А. М. Вуколова.

Условие третье

Установить обязательную приемку от колхозников убранных участков: бригадиром полеводческой бригады — в течение дня, председателем колхоза — в пятидневный срок. При приемке обращать особое внимание на качество уборки, не допуская оставления колосьев на поле и немедленно принимая меры по устранению обнаруженных недостатков.

Чтобы обеспечить своевременную и доброкачественную уборку, устранить потери, повысить ответственность колхозников, участвующих в уборке урожая, необходимо вести тщательный контроль за качеством уборки. Поэтому я каждый день принимаю от колхозников своей бригады убранные ими за день участки. Кроме того, почти ежедневно, на полях бывает сам председатель, который всегда зорко следит за качеством работы.

При приемке участка я устанавливаю насколько доброкачественно произведена уборка,

возможность быстро обнаружить и устранить различного рода неполадки в организации и проведении уборки и тем самым сберечь немалое количество зерна.

Приходя на поле, я внимательно осматриваю убранный участок, устанавливая нет ли где нибудь нескошенного хлеба, ерезанных колосьев, не очень ли высок срез. Особенно это относится к машинному способу уборки, т. к. на поворотах, а иногда и по ходу машины могут остаться полоски нежатого хлеба. Потери урожая при этом могут достигать значительной величины. Если такие случаи наблюдаются, я немедленно организую уборку нескошенного хлеба вручную. При этом, конечно, стараюсь сразу же устранить неполадки в работе машины.

На участках убранных хлеба ведем тщательное наблюдение за сохранностью крестцов и копен, оправляя их в случае повреждения ветрами. Поэтому все копны и крестцы у нас в полном порядке. Это особенно важно при такой неустойчивой погоде.

Бригадир Н. П. Захаров.

Условие четвертое

Обеспечить немедленное просушивание всего влажного зерна, не допуская сгорания зерна в кучах.

Наш колхоз имеет три крытых тока. Благодаря этому мы имеем возможность не прекращать молотью во время дождя. Тока у нас устроены на возвышенном месте. Площадь тока хорошо утрамбована. Свеже-обмолоченное зерно всегда имеет более высокую влажность, чем это полагается по норме.

Помимо этого в таком зерне почти все время имеются влажные примеси — сорные семена, комочки влажной земли и т. д. Поэтому мы сразу же производим подсушивание зерна, с тем чтобы сдать государству полноценный хлеб.

При сушке зерно рассыпаем не толстым слоем и в течение дня несколько раз перелопачиваем. Делается это для того, чтобы зерно не согревалось. При таком способе зерно снижает влажность до 15—17 процентов через короткий промежуток времени.

Все это помогает нам не прерывать работу во всякое время. Молотья не прекращается и в дождь.

Наш колхоз не задерживает поставки государству и зерно неизменно признается хорошего качества.

Звеньевая Н. В. Шорникова.

Условие пятое

Для охраны хлеба на корню, а также скошенного и сложеного в копны и скирды, выделять сторожей. На токах установить круглосуточное дежурство. Привлечь к охране хлеба молодежь, организовав комсомольские посты по охране урожая.

Урожай — богатство колхоза, результат напряженного труда всех членов сельскохозяйственной артели в течение целого года. Общественный хлеб надо зорко охранять от расхищений и пожаров.

Факты говорят, что до сих пор еще не перевелись любители поживиться колхозным хлебом — колосьев настричь или просто в карманы насыпать. Подобного рода потерь можно избежать, если организовать охрану урожая как следует.

В нашем колхозе установлено круглосуточное дежурство на полях. И ночью и днем обходят сторожа поля, оберегая от расхищения колхозный хлеб. По полям колхоза никто не пройдет незамеченным.

Особенно тщательно охраняем мы хлеб на току, т. к. здесь то чаще всего наблюдаются случаи воровства. Ток не ос-

тается без надзора не на минуту. Для круглосуточной охраны тока у нас выделены две смены сторожей.

Большое внимание обращено и на транспортировку хлеба. Возчиками подобраны добросовестные, проверенные колхозники. При возке зерна на заготовительные пункты из числа возчиков выделяется старший по обозу, ответственный за сохранность и доставку зерна.

Долг каждого колхоза — хорошо организовать охрану урожая и тем самым сберечь хлеб от расхищения и пожаров.

В нашем колхозе не наблюдались случаи хищения зерна или стрижки колосьев. Мы уверены, что и в дальнейшем потерь такого рода у нас не будет.

Сторож Н. Литюкова.

Условие шестое

Установить строжайший учет полученного урожая во всех стадиях его уборки. Производить обязательное взвешивание хлеба у молотилок и при приемке его в амбары. Обеспечить сопровождение хлеба с токов в амбары и сыпные пункты накладной с указанием фамилии возчика, обозначением точного количества хлеба и наименованием культуры.

Строжайший учет должен быть установлен на всех стадиях уборки, начиная с косовицы. Прежде всего следует обеспечить, чтобы результаты косовицы любой культуры были строго учтены по каждой бригаде, а если убираемые культуры закреплены за звеньями, — то по каждому звену.

В акте на приемку от колхозников убранных участков бригадир помимо оценки качества работы указывает количество сложенных скирд или копен.

При скирдовании бригадир строго следит за тем, чтобы весь сложенный в копны хлеб был подвезен к скирдам.

Весь обмолоченный хлеб учитывается строго по весу. С тока зерно поступает на весы, где взвешивается в присутствии бригадира. При этом неизменно находится контролер С. П. Белов. После взвешивания бригадир записывает у себя количество взвешанного хлеба и выписывает возчику накладную. В накладной указывается фамилия возчика, количество отправленного хлеба с наименованием сорта и культуры, куда зерно направляется. Два экземпляра накладной передаются возчику, который обязан доставить зер-

но по назначению, указанному в накладной. При сдаче зерна в склад колхоза возчик оба экземпляра накладной представляет кладовщику. Последний приняв зерно по весу, отмечает в накладной, сколько зерна принято, расписывается в получении и один экземпляр возвращает возчику для передачи бригадиру или мне. Принятое зерно кладовщик тут же записывает в приходно-расходную книгу.

Если возчик везет зерно на заготпункт, то ему в обмен на накладную выдают квитанцию, которую он также сдает бригадиру.

Каждую отправку зерна бригадир или весовщик записывают в записную книжку сколько и куда отправлено.

Перевозку зерна производим в крепких мешках, чтобы избежать потерь по дороге.

Поставленный таким образом учет, помогает сохранять нам каждый килограмм хлеба. Весовщик Д. И. Вашурин.

Неопубликованные письма в действии

Военнослужащий С. П. Серов в своем письме в редакцию сообщил о том, что его семья почему то не получает пособия. Жалоба тов. Серова была послана в отдел гособеспечения для расследования и принятия мер.

Из отдела гособеспечения сообщают, что пособие семья тов. Серова не выплачивалось потому, что на С. П. Серова не было справки из военной части. В настоящее время, как только справка была получена, пособие выдано за весь промежуток времени в сумме 502 рублей.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

